

# Областное правительство сформировано

Произведены очередные кадровые назначения в высших органах региональной власти

Виталий ПОЛЕЕВ

Указами губернатора Евгения Куйвашева Алексей Орлов назначен заместителем председателя правительства Свердловской области, а Анатолий Шингирей — руководителем аппарата правительства, членом областного кабинета министров.

Алексей Валерьевич Орлов родился в 1967 году в посёлке Пеня Тюменской области. В 1992 году окончил Омский сельскохозяйственный институт имени С.М. Кирова. Проходил службу в правоохранительных органах Тюменской области, имеет опыт работы в представительных органах власти на муниципальном уровне и опыт гражданской службы в муниципальных и региональных органах исполнительной власти.

До назначения на должность вице-премьера областного правительства Свердловской области занимал пост руководителя управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и кар-

тографии по Ленинградской области.

Анатолий Васильевич Шингирей родился в 1958 году в Белоруссии. В 1979 году окончил Ленинградское высшее училище железнодорожных войск и военных сообщений и до 2000 года проходил службу на офицерских должностях в Вооружённых силах России. После увольнения в запас перешёл на государственную гражданскую службу в правительство Свердловской области, где прошёл путь от консультанта организационного управления кабинета министров до руководителя аппарата правительства.

Награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и ведомственными наградами.

Таким образом, вчера глава региона завершил процесс формирования регионального кабинета министров. Ожидается, что в ближайшее время Евгений Куйвашев утвердит структуру и сформирует состав администрации губернатора Свердловской области.



Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев вручает Сергею Носову удостоверение вице-губернатора

# Вице-губернатора проверят Нижним Тагилом

1

По просьбе корреспондента «ОГ» Сергей Носов обрисовал своё видение идеальной политической системы в России.

— Сейчас создаётся очень много партий. На мой взгляд, это движение в неправильном направлении. Мне кажется наиболее оптимальной американская система — сочетание двух-трёх крупных политических партий, — сказал вице-губернатор. — На выборах люди фактически голосуют за команду менеджеров. Если какая-то команда управляет плохо работает, уровень жизни в стране падает, значит, на следующих выборах побеждает другая партия. Идёт соревнование — кто лучше умеет управлять. Жизнь показывает, что в парламентах большинства стран есть представители только двух-трёх партий. Этого более чем достаточно.

Поскольку Сергей Носов известен уральцам как крупный промышленник, журналисты поинтересовались его экспертным мнением о том, как скажется на промышленности Среднего Урала вступление нашей страны во Всемирную торговую организацию (ВТО).

— Я хорошо знаю предприятия Нижнего Тагила, поэтому отвечу на этот вопрос на их примере. Что касается НТМК, то он давно вписался

в мировой рынок. Уралвагонзавод (УВЗ) производит узкий спектр продукции. Его руководство сейчас занимается модернизацией производственных мощностей и расширением спектра выпускаемой продукции. Впрочем, УВЗ уже имеет успешный опыт работы с европейцами, в частности, с Францией. Фактически наш Уралвагонзавод давно уже работает на условиях ВТО, — сообщил Сергей Носов.

С точки зрения вице-губернатора, уральские промышленники сейчас волнуются не столько из-за вступления России в ВТО, сколько из-за слухов о возможной второй волне экономического кризиса. Для того чтобы защититься от возможных мировых экономических потрясений, по мнению Сергея Носова, уральским промышленным предприятиям необходимо максимально расширить спектр выпускаемой продукции и тем самым усилить устойчивость заводов.

Примечательный нюанс — Сергей Носов не исключил возможности своего участия в выборах мэра Нижнего Тагила. По его словам, он готов принять участие в праймериз, проведение которых предусматривает устав партии «Единая Россия».

— При разговоре о Нижнем Тагиле и моем возможном участии в выборах, я бы не хотел, чтобы мое будущее в качестве мэра преподносилось

## УКАЗ Губернатора СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О полномочиях Вице-губернатора Свердловской области

В соответствии с подпунктом 12-2 пункта 1 статьи 44 Устава Свердловской области

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Определить, что Вице-губернатор Свердловской области осуществляет следующие полномочия:

- 1) представляет Губернатора Свердловской области в отношениях с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти других субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и при осуществлении международных и внешнеэкономических связей;
- 2) координирует по поручению Губернатора Свердловской области деятельность отдельных исполнительных органов государственной власти Свердловской области;
- 3) обеспечивает формирование стратегических основ территориального развития в Свердловской области;
- 4) возглавляет созданные Губернатором Свердловской области постоянные и временные координационные, консультативные, совещательные комиссии и советы в соответствии с указами Губернатора Свердловской области;
- 5) принимает меры для эффективной реализации основных направлений внутренней, бюджетной и налоговой политики Свердловской области, социально-экономического развития Свердловской области, развития международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, развития межрегиональных связей Свердловской области;
- 6) обеспечивает подготовку докладов о фактически достигнутых и планируемых значениях показателей для оценки эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти Свердловской области для представления Губернатором Свердловской области Президенту Российской Федерации;
- 7) издает распоряжения в целях реализации своих полномочий;
- 8) иные полномочия в соответствии с поручениями Губернатора Свердловской области.

2. Установить, что Вице-губернатор Свердловской области осуществляет свои полномочия в соответствии с трудовым договором, заключаемым на определенный срок, не превышающий срок полномочий Губернатора Свердловской области, назначившего его на должность.

3. Настоящий указ вступает в силу со дня его подписания.

4. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области  
Е.В. Куйвашев  
г. Екатеринбург  
11 июля 2012 года  
№ 503-УГ

как решённый вопрос. В итоге выбор предстоит сделать жителям Нижнего Тагила, — отметил вице-губернатор. — Я для себя лично решил, что иногда не нужно сопротивляться судьбе. Знаете, у из-

вестно бразильского писателя Пауло Коэльо есть такое выражение «ловить знаки судьбы и следовать им». Вот и я стараюсь следовать знакам судьбы.

# Дипломаты — на нашей стороне

Глава области встретился с российскими послами

Валентина СМИРНОВА

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев провел встречу с российскими дипломатами, прибывшими на выставку «Иннопром-2012».

В переговорах приняли участие Чрезвычайные и Полномочные Послы нашей страны: в Гондурасе и Никарагуа — Николай Владимир, Республики Корея — Константин Внуков, Швейцарии — Александр Головин, на Сейшельских островах — Михаил Калинин, а также Постоянный представитель РФ при Европейском сообществе Владимир Чижов. Поездка дипломатов в регионы является традиционной практикой министерства иностранных дел нашей страны, расширяющего за рубежом информационно о возможностях сотрудничества с российскими субъектами. Предприятия Свердловской области ведут внешнеэкономическую деятельность со 134 странами мира.

Евгений Куйвашев обсудил с дипломатами перспективы межрегионального партнерства Свердловской области с названными странами. Он отметил, что внешняя торговля региона носит явно выраженный «экспортный» характер. Так, Свердловская область — крупнейший импортер станочного оборудования.

— Уральские предприятия готовы к выводу со своей продукцией на новые мировые рынки. Вместе с тем регион обладает мощным потенциалом для размещения на своей территории совместных высокотехнологичных производств различной направленности. В связи с этим мы заинтересованы в активизации партнерских контактов с мировыми лидерами в этой сфере, — сказал Евгений Куйвашев.

Он отметил, что успешное позиционирование региона на внешнем рынке сегодня практически невозможно без дипломатического сопровождения и поддержки.

Послы рассказали об эффективном сотрудничестве на протяжении уже длительного времени Свердловской области с министерством иностранных дел России, грамотном, с их точки зрения,

выстраивании её внешнеэкономической деятельности. По мнению собеседников губернатора, Свердловская область, Екатеринбург демонстрирует хорошую динамику развития инфраструктуры. С одной стороны, это позволяет сделать жизнь горожан более комфортной, а с другой — дает возможность достойно проводить на нашей территории крупные мероприятия самого высокого уровня. Всё это благоприятно сказывается на имидже региона, делает его территорию узнаваемой.

Губернатор также говорил о заявке Екатеринбурга на проведение выставки «Экспо-2020». Он подчеркнул важность участия в столь амбициозном проекте, реализация которого будет способствовать мощному притоку инвестиций.

Российские дипломаты выразили готовность довести до деловых кругов тех стран, где они работают, сведения о серьёзном потенциале Екатеринбурга для проведения Экспо-2020. Они считают, что Иннопром-2012 также подтверждает реальную возможность столицы Среднего Урала организовать и провести у себя всемирную специализированную выставку.

Свердловская область регулярно представляет свой стенд на других крупных зарубежных выставочных мероприятиях. В частности, совсем недавно наша экспозиция в рамках российского павильона была организована на специализированной выставке «Экспо-2012» в южнокорейском городе Ёсу. К настоящему моменту павильон России посетили свыше 250 тысяч человек. Чрезвычайно интересны в активизации партнерских контактов с мировыми лидерами в этой сфере, — сказал Евгений Куйвашев.

Он отметил, что успешное позиционирование региона на внешнем рынке сегодня практически невозможно без дипломатического сопровождения и поддержки.

Послы рассказали об эффективном сотрудничестве на протяжении уже длительного времени Свердловской области с министерством иностранных дел России, грамотном, с их точки зрения,

# Власти нечего скрывать

Новый премьер отменил старый порядок работы со СМИ

Леонид ПОЗДЕЕВ

Действовавший с 2005 года порядок, при котором на заседания правительства Свердловской области (да и то не на все) допускался лишь узкий круг журналистов «правительственного пула», отменён новым областным премьером.

По мнению некоторых региональных СМИ, заседающая своими министрами за закрытыми дверями, предшественники нынешнего главы областного кабинета «обеспечивали себе спокойную жизнь». Денис Паслер решил от этой «традиции» отказаться.

Приглашая коллег к освещению в печати, в эфире и на виртуальных пространствах Сети назначенного на сегодняшний заседания областного кабинета министров, пресс-секретарь председателя правительства области Елена Воронова пояснила, что заседания министров будут в открытом для СМИ режиме. Для этого журналистам предоставляется зал пресс-конференций на 21-м этаже Дома областного правительства, где будет обеспечена прямая трансляция из расположенного пятого этажа кабинета министров.

Как сообщила Елена Во-

ронова, в повестку дня вошел большой блок социальных вопросов. В частности, будут обсуждаться источники финансирования дополнительных мероприятий региональной программы модернизации здравоохранения. По этой программе в ряде зданий больницы пройдёт ремонт, в них появится новое оборудование, а машины «скорой помощи» будут оснащены навигационными системами GPS и ГЛОНАСС.

Участники заседания обсудят также вопросы подготовки к предстоящей межрегиональной специализированной выставке «Социальная поддержка и реабилитация лиц с ограниченными возможностями». На ней будет представлено оборудование, способное решить проблемы адаптации инвалидов к полноценной жизни в современном городе. Помимо этого, на своём открытом заседании правительство обсудит перспективы реализации программы «Развитие инфраструктуры нанодустрии и инноваций в Свердловской области».

Напомним, что заседания правительства Свердловской области были открытыми с момента создания этого института и до 2005 года. Однако семь лет назад заседания от прессы закрыли. После этого сменилось три председа-

тельства, но ни один из них не открыл заседания для прессы не счёл нужным. Так что признаем, что новый председатель правительства Денис Паслер проявил политическую смелость, которая, по мнению многих, может добавить ему симпатий в СМИ.

Вот как прокомментировал «Областной газете» своё решение сам Денис Паслер:

— Президентом России Владимиром Путиным и губернатором области Евгением Куйвашевым ставится задача — реализовать проект «открытого правительства». Это не простой проект по многим параметрам. На заседании правительства области 10 июля мы рассматривали программу снижения административных барьеров и повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров. Однако она потребовала такой существенной доработки, что вернуться к обсуждению документа мы сможем только в августе. Сегодня мы имеем два десятка многофункциональных центров, которые к 2015 году должны будут обеспечить 90 процентов населения возможностью получать государственные и муниципальные услуги по принципу «единого окна».

Это невозможно. Поэтому необходимо скорректировать программу с учетом реальных возможностей области. К подготовке документа необходимо привлечь специалистов информационных технологий, которые обеспечивают работу электронного правительства. Тогда мы сможем двигаться дальше.

Но уже сегодня необходимо, чтобы жители области понимали, какие вопросы решаются правительством, по каким принципам формируются первоочередные направления развития, как распределяются инвестиции и так далее. Необходима обратная связь с жителями региона. Эти задачи смогут решать открытые заседания правительства. СМИ играют уникальную роль в обществе. С одной стороны, они формируют общественное мнение, рассказывая о мероприятиях, на которых они присутствуют, транслируя позицию правительства и министерств. Поэтому для меня важно, чтобы журналисты видели процесс «живую». С другой стороны, СМИ — это выразители общественного мнения, которые могут от лица жителей задать вопросы министрам и председателю правительства и в онлайн-режиме транслировать ответ.

# На стройплощадках Крымска установят веб-камеры

Председатель правительства России Дмитрий Медведев провёл рабочую встречу с вице-премьерами, на которой обсуждался ход восстановительных работ в Крымске, пострадавшем от сильнейшего наводнения. Речь, в частности, шла о необходимости установки веб-камер на местах строительства нового жилья для пострадавших.

Об этом сообщил журналистам заместитель председателя правительства РФ Аркадий Дворкович.

Напомним, что на прошедшем накануне заседании правительства Дмитрий Медведев распорядился начать с 1 августа строительство нового жилья для пострадавших от наводнения на Кубани. Заселение людей должно быть завершено до ноября.

# Финансируемым из-за рубежа СМИ предложено присваивать статус «иностранных агентов»

После принятия закона о некоммерческих общественных организациях, предусматривающего присвоение НКО, финансируемым из-за границы, статуса «иностранных агентов», следует внести изменения и в федеральный закон о средствах массовой информации, заявили на встрече с журналистами депутаты-единороссы Владимир Бурматов и Илья Костунов.

«Многие СМИ получают финансовую помощь из-за рубежа и являются собой рупор иностранного государства. И в то же время они делают вид, что сами зарабатывают деньги. Для закона о СМИ нужно отдельно прописать понятие о «иностранных агентах», только более тщательно продуманный, чем закон о некоммерческих организациях», — цитирует Илья Костунова газета «Известия».

Владимир Бурматов уточнил, что список «иностранных агентов» следует пополнять теми СМИ, в бюджете которых получаемые из-за границы средства составляют более 50 процентов.

# В Сирии идёт гражданская война

Международный комитет Красного Креста признал происходящие в Сирии столкновения правительственных сил с вооружёнными ополченцами оппозиции гражданскими войнами.

Как организация, следящая за соблюдением Женевских конвенций о правилах ведения войны, Международный комитет уполномочен квалифицировать происходящие в странах мира вооружённые столкновения. Присвоение же боевым действиям в той или иной стране статуса гражданской войны означает признание за противоборствующими сторонами права на использование оружия, сообщает газета «Чикаго трибьюн».

При этом покушение на жизнь, здоровье и имущество мирных граждан расценивается как военное преступление, и комбатанты любой из противоборствующих сторон, уличённые в таких действиях, подлежат суду международного трибунала.

Леонид ПОЗДЕЕВ

# В «Единой России» объявлен конкурс

Сегодня начался приём заявок от соискателей на должность руководителя Центрального исполкома (ЦИК) «Единой России», который продлится до 31 июля включительно.

На встрече с партактивом Приморского края в начале июля лидер партии Дмитрий Медведев высказал идею выбора кандидата на конкурсной основе. Президиум Генсевета, который и будет выбирать достойного путём голосования, официально утвердил такой порядок.

Принять участие в конкурсе могут секретари, заместители секретарей и руководители исполкомов региональных отделений партии, кандидаты, занимающие или занимавшие в прошлом руководящие посты в ЦИК или проработавшие там более года, а также члены Генсевета. Ещё одно условие — высшее образование.

Конкурс будет считаться состоявшимся, если в нём примет участие не менее пяти соискателей.

# Обманутых дольщиков станет меньше

Благодаря правительству Свердловской области большая часть обманутых дольщиков посёлка «Снегири» до конца нынешнего лета введёт в свои коттеджи.

Этот долгострой появился в связи с банкротством компании-застройщика «Третья столица» ещё в 2008 году и таковым бы и остался, если бы не вмешательство областной межведомственной координационной комиссии по решению проблем обманутых дольщиков. Его инициировано подписание мирового соглашения, по которому недостроенные объекты перешли в собственность созданного ЖСК «Снегири», а все бывшие инвесторы недобросовестного застройщика обязались продолжить финансирование строительных работ.

По итогам проведенного тендера был привлечён новый застройщик, который подвёл все коммуникации и посёлок, благоустривает территорию. До начала сентября из 78 дольщиков новоселье справят 45 человек, остальные введут в новое жильё до 31 октября.

Валентина СМИРНОВА